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Taie d’oreiller et bordure en crochet
#4

Quoi de plus joli que de jolies taies d’oreillers bien posées sur un lit ou même au creux d’un
fauteuil?
Ce patron vous permettra de coudre vos propres taies d’oreillers et d’y ajouter une bordure
au crochet.
De beaux tissus choisis ainsi que du fil de coton assorti seront d’un bel effet pour égayer vos
saisons.
Je vous propose ici la couture de la taie d’oreiller carrée et 1 modèle de bordure à réaliser
au crochet.
Taie d’oreiller proposée pour une taille carrée 65 cm x 65 cm

Niveau: Débutant avancé en couture et crochet.

Notions: Des notions de couture à la machine toutes simples vous seront utiles, des notions
de crochet et points de crochet sont nécessaires, des notions de couture à la main
également (point de couverture ou point de feston).

Tissus recommandés: coton, popeline de coton, ou encore jeans et tissus épais.

🌷
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🌷Voici le matériel dont vous avez besoin pour confectionner 1 taie d’oreiller et sa bordure:

Choisissez un beau tissu selon vos envies et la saison puis choisissez une couleur qui est
présente dans ce tissu pour assortir le fil de coton. (ou faites une association de couleurs qui
vous ressemble!)

★ 1 coupon de tissus 67 cm x 89 cm
★ 1 coupon de tissus 67 cm x 69 cm
★ 1 balles de coton 8/4 (fingering ou DK) 30 à 50 gr
★ 1 crochet 3.5 mm (ou 4 mm selon la grosseur de votre fil de coton, je préconise

toutefois un coton 8/4 qui est ni trop épais, ni trop fin)
★ Aiguille à coudre épaisse pointue (large chas pour passer le fil de coton et pointue

pour bien passer à travers le tissus)
★ Machine à coudre
★ Fer à repasser
★ Pinces ou épingles

🌷Voici les instructions modèles pour coudre la taie d’oreiller:
La couture de la taie est assez simple, elle consiste à joindre les 2 coupons de tissus et de
faire une petite pochette intérieure de manière à ce que l’oreiller soit complètement caché
lorsqu’il est inséré à l’intérieur.
*Petit conseil: Surfiler tout le tour des coupons de tissus avant de coudre votre taie
d’oreiller, ainsi vous aurez une belle finition et un bon maintien du tissus.
Les Marges de coutures sont comprises dans le patron.

2



★

★ Sur les 2 coupons, et sur un bord mesurant 67 cm, faites un rentré de 1 cm et encore
1 cm pour créer et coudre un petit ourlet.

★ Placez des pinces et faites un point de couture à la machine à 1 cm du bord.
★ Ces bords seront du côté ouvert de la taie d’oreiller.

★
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★

★ Placez les 2 coupons de tissus endroit contre endroit en faisant correspondre les
bords sans ourlets 67 cm l’un sur l’autre.

★ Mettez des pinces pour bien maintenir ce bord 67 cm et les côtés. Vous devez avoir
les bords avec les ourlets qui sont libres et un des coupons est plus long que l’autre.

★

★ Venez replier la partie qui dépasse du long coupon sur le coupon du dessus (CF
Photos suivantes)
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★

★

★ Placez des pinces de chaque côté pour bien maintenir.
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★

★ Faites un point de couture à la machine à 1 cm du bord sur les côtés et le bord 67
cm mais laissez sans couture la partie repliée du coupon (la petite enveloppe doit
restée ouverte).

★ Coupez les coins.

★

★ Enfin, retournez votre taie sur l’endroit en ouvrant la petite enveloppe et la faisant
passer vers l’intérieur.
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★

★ Placez votre taie bien à plat et repassez le tissu en marquant bien le pli de la petite
enveloppe à l’intérieur.

★
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★ Placez des pinces sur le bord de l’enveloppe.

★ Puis faites un point de couture à 1 cm du bord uniquement du côté enveloppe, vous
allez alors rejoindre la couture de l’autre coupon.

★

★ Votre taie d’oreiller est maintenant prête à accueillir une jolie bordure au crochet.

🌷Voici la première étape pour la bordure en crochet:
Pour pouvoir crocheter tout le tour de votre taie d’oreiller, il faut venir coudre un point de
feston (ou point de couverture) tout le tour du côté de l’ouverture (enveloppe).
★ Avec l’aiguille longue et pointue et un long long morceau de fil de coton pris dans

votre balle de coton à crocheter, venez coudre des points de feston tous les 1 cm
environ.

★ https://youtu.be/03-P5Zs4QaU pour les explications du point de feston.
★ Venez ensuite crocheter la bordure selon les instructions suivantes:
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1. Avec le crochet 3.5 mm, venez joindre le fil de coton dans le premier arceau (chaque
point de feston a créé un arceau sur la tranche du tissu), faire 2 mailles chainettes et
1 maille serrée dans le même arceau du début, puis faire 2 mailles serrées dans
chaque arceau suivant jusqu’à la fin du tour. Faire une maille coulée dans la
première maille du début.

2. Faire 5 mailles chaînettes, *passer 3 mailles, faire 1 maille serrée dans la maille
suivante,faire 4 mailles chainettes*, répéter les instructions entre * et * jusqu’à la fin
du tour, faire une maille serrée dans la dernière maille du tour et 1 maille coulée dans
la maille du début du tour. Vous venez de créer des arceaux.

3. Dans l’arceau du début du tour, * faire 1 maille serrée, ½ bride, 4 brides, ½ bride et 1
maille serrée* puis répéter les instructions entre * et * dans chaque arceau pour créer
des pétales. Faire une maille coulée dans la maille du début du tour.

4. Couper le fil et fermer, et rentrer sur l’arrière du travail.
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Votre taie d’oreiller et sa jolie bordure au crochet est enfin prête!

Laver au cycle délicat pour ne pas abîmer votre travail, repasser sur option coton.
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Tous droits réservés
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